Matematyka A — egzamin, 25 czerwca 2015, godz. 10:10 — 13:10

Rozwiazania réznych zadan nalezy napisac¢ na roznych kartkach, bo sprawdza je rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem pisza-
cego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.
Nie wolno korzystaé¢ z urzadzen elektronicznych (kalkulatoréw, telefonéw komérko-
wych itp.); posiadane musza by¢ schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow serca.
Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powotywaé sie na twierdzenia,
ktore zostaly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczyta¢é CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. (3 p.) Niech f(z,y) = (xQ + 1% — 25) (4£L‘ — 3y). Wiadomo, ze
o = 20(4z — 3y) +4(2? +y* — 25) i 5L = 2y(4w — 3y) — 3(a? +¢* — 25).
(2 p.) Znalez¢ punkty zerowania sie gradientu funkcji f.
(2 p.) Znalezé lokalne ekstrema funkcji f.
(3 p.) Znalezé najwicksza i najmniejsza wartos¢ funkcji f w kole {(z,y): 2*+y* <1}.
(3 p.) Znalez¢ najwicksza i najmniejsza wartos¢ funkcji f w kole {(z,y): 22+y* < 25}.

2. (7 p.) Znalez¢ wszystkie takie liczby zespolone z, ze 210 + 42 + 642 + 256 = 0.

(3 p.) Zaznaczy¢ wszystkie znalezione w poprzednim punkcie liczby na plaszezyznie.

3. (3 p.) Rozwiazaé¢ réwnanie 2" (t) — 42/(t) + 13z(t) = 0.
(7 p.) Rozwiaza¢ réwnanie z”(t) — 42'(t) + 13z(t) = 9e* + 40sin(3t) + 6e* sin(3t).

4. (10 p.) Pojemnik zawiera 400 litréw wody, w ktérej rozpuszezono 25 kg soli kuchennej.
Do pojemnika wlewana jest woda w tempie 12 litréw na minute, zawierajaca
71 kg soli w kazdym litrze. Jednoczesnie przez otwér w dole pojemnika wyptywa
bardzo dokladnie wymieszana woda z sola z predkoscia 8 litréw na minute (wiec
w pojemniku jest coraz wiecej ptynu).
Ile soli znajdzie sie w pojemniku, gdy objetosé ptynu rowna bedzie 500 17
Ile soli znajdzie sie w pojemniku, gdy objetosé¢ ptynu rowna bedzie 800 17

5. Zmalez¢ rozwiazanie ogolne uktadu rownan

d'(t) = w(t) - 2y(t),
y'(t) = 8x(t) — Ty(t),
) =

oraz rozwiazanie, ktére spelnia warunki z(0) = 4 oraz y(0) =0

6. Niech A={(z,9,2): 0<2<2 0<y<2 0<2<2, 0<z+y+2z<3}.

(2 p.) Znalezé objetos¢ zbioru A. Narysowaé A.

(1 p.) Dla kazdej liczby ¢ € [0, 2] znalezé pole przekroju zbioru A plaszczyzna z = c.

(1 p.) Dla kazdej liczby ¢ € [1, 2] znalez¢ srodek ciezkosci przekroju zbioru A plaszezyz-
na z = c zaktadajac, ze ten przekrdj jest jednorodny.

(2 p.) Dla kazdej liczby ¢ € [0, 1] znalez¢é srodek ciezkosci przekroju zbioru A plaszezyz-
na z = c zakltadajac, ze ten przekroj jest jednorodny.

(4 p.) Znalezé wszystkie trzy wspéhrzedne srodka ciezkosci zbioru A zakladajac, ze jest

on jednorodny.
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Cliekawosthi: 2° = 64, 2° = 256, 4% = 210 = 1024; 3° = 243, cos F = —



